

Число граждан России пенсионного возраста в минувшем полугодии достигло минимального значения. Эти данные обнародовал Фонд пенсионного и социального страхования.



За первую половину 2023 года пенсионеров в РФ стало меньше на 404,2 тыс. Три четверти этого статистического показателя составило сокращение числа неработающих пенсионеров, оставшаяся часть — за счёт уменьшения числа тех, кто продолжает трудовую деятельность. Так, на 1 июля в нашей стране насчитывалось 41,37 млн пенсионеров, из них по старости — 33,8 млн. Это самое маленькое значение за всю новейшую историю России.

Среди причин сокращения числа пенсионеров называют эпидемию коронавируса и, разумеется, начатую в 2018 году грабительскую пенсионную реформу, которая подняла возраст выхода на пенсию для мужчин и женщин сразу на пять лет — соответственно до 65 и 60 лет. Переходный период продлится до 2028 года, и в следующем году на пенсию смогут выйти женщины 1966 года рождения и мужчины 1961-го. Отметим, что при всей борьбе власти со льготами среди пенсионеров льготники как раз-таки остаются: это прежде всего сотрудники силовых структур и государственные гражданские служащие.

Размер средней начисленной пенсии при этом в первом полугодии 2023-го достиг 19475 руб., увеличившись с 1 января на «целых» 153 рубля. Причём для неработающих пенсионеров прибавка в полугодовом выражении составила издевательские 21 руб. Приведём также размер средней пенсии по инвалидности — 12763 руб.

Напомним, что так называемая реформа была осуществлена в 2018 году сразу после президентских выборов, очевидно, чтобы не подпортить их результат и в «благодарность» за переизбрание действующего президента. Последний долгое время дистанцировался от одиозного начинания чиновников, но после массовых протестов, которые прошли в том числе и в Москве, вынужден был выступить со специальным обращением. Оно состоялось ровно пять лет назад, 29 августа 2018 года, и в нём В.В. Путин попросил граждан России отнестись к происходящему с пониманием.

Таким образом, можно констатировать, что российские власти вполне успешно борются с «тяжким наследием» СССР в виде развитой системы социальных гарантий и продолжают избавляться от своих обязательств перед населением страны в этой сфере. Рекордное сокращение числа пенсионеров в сочетании с мизерным повышением пенсий является очень ярким тому подтверждением. Этот же факт опровергает главную декларированную чиновниками цель пенсионной реформы — существенное повышение пенсий. На деле прибавка к выплатам пенсионерам смехотворна. Это особенно заметно на фоне падающего рубля и роста цен. А вот уменьшение числа людей пенсионного возраста очень и очень существенно.

Подчеркнём также одно важное отличие России от ряда других государств. В нашей стране в случае преждевременной, то есть до выхода на пенсию, смерти гражданина, который не успел воспользоваться своими отчислениями, сделанными в рамках единого социального налога, его родственникам не достанется ровным счётом ничего из накопленного. Их в полном объёме присвоит себе государство.

Что ж, те критики российского правительства, которые говорят, что у него ничего не получается, не совсем правы. Можно считать, что грабительская пенсионная реформа ему вполне удалась. Только с интересами простых граждан она не имеет ничего общего.

Михаил КОСТРИКОВ,

газета « [Правда](#) »